责编:侯敏 组版:王震 校检:王锦 曹李力

黄金价格连创新高

"小而美"的小克重金饰受欢迎

伴随国际金价上涨,足金首饰价格水涨船高。 2月8日,记者走访西安多家金店发现,很多顾客把目标放在设计感十足的生肖蛇金饰上,一些年轻顾客喜欢购买克数较小的产品,"小而美"成为金饰品牌商家的新赛道。

小克重金饰受消费者欢迎

2月8日,记者了解到,众多金饰品牌均价在870元/克左右,较1月初,每克上涨超50元。

在万达广场(李家村店)各金店记者看到,柜台前不时有顾客咨询、购买金饰。一家金店销售人员告诉记者,从春节前半个月开始,销量就有了明显增加,带有生肖蛇元素的金饰及克数较小设计感足的金饰最受欢迎。

今年本命年的孙易涵正在销售人员的陪同下挑选金饰。"我想给金项链挑个可爱的'蛇宝宝'吊坠。"孙易涵向销售人员说出自己的诉求。对于此次添金,孙易涵说:"过两天是我的生日,算是送

给自己的生日礼物。"

记者采访中,多位消费者表示,购买黄金饰品主要用于日常佩戴或作为礼物赠送。"当前金价虽然较高,但只要适量购买,总价格区别也不大。"家住安西街的陈女士说。

5户泰都市部

购买金饰,对一些消费者来说是刚需。陈瑶6月底办婚礼,当日在家人的陪伴下挑选金饰。"今天来看着合适就买了。"陈瑶对记者说。

在太乙城一金饰柜台前,销售人员表示,在当前行情下,店铺调整了销售策略,薄片金钞、金豆等小克重黄金饰品走红。"小件黄



消费者挑选低克数金饰。

金饰品的价格相对亲民,几百元、 千元出头即可买到精致的款式。 1克多一点的黄金饰品,包含编 绳费用在内,价格不到千元。春 节期间,'蛇宝宝'及一些克数较 小设计感足的金饰吸引了众多消费者。"金店销售人员表示,在不少消费者看来,小件黄金饰品与之前价格相差不大,也方便随时亦和

理性购买金饰 不宜盲目跟风

为何小克重金饰在黄金价格 连创新高的背景下仍受欢迎?"小 克重金饰价格相对较低,适合我 的经济能力。""95后"萧萧说。 "小克重金饰设计新颖,符合我 们年轻人的时尚感。""00后"苏 玥说。记者发现,有年轻人将购 买小克重金饰视为一种自我奖励,尤其是在重要时刻或达成目标时。年轻人也将黄金视为一种安全的投资选择,尤其是小克重金饰因其较低的购买门槛而受到欢迎······

业内人士说,回顾2024年黄

金价格的表现,金价创下新高,进入2025年,黄金价格整体依旧呈现上涨趋势。

面对不断上涨的金价,不 少投资者也在考虑要不要把 黄金加入资产配置组合。业内 人士建议,金条金币、黄金基 金、黄金衍生品等是投资品,从 长期看,黄金价格总体呈上升 趋势,即使短期金价处于高 位,长期持有仍有增值潜力, 但需要综合多方面因素谨慎 决策。

文/图 本报记者 陶颖

元宵店销售高峰 今年提前了

本报讯(记者 石喻涵 实习生程歆媛)春节的喜庆氛围还未消散,元宵节的热闹又接踵而至。2月7日10:00,记者来到西安莲湖区大皮院附近,看见元宵店门前人头攒动,成了一道独特的风景线。

"咱家的元宵主要就是软糯,主 打的就是古法的玫瑰元宵,就是一个甜蜜。"彦彬元宵店主管马蓉一 边忙碌着,一边向记者介绍道。当 被问及这种做法的历史时,马蓉感 慨地说:"追溯源头那可就长了,从 我接手到现在,也已经做了40多 年了。"

马蓉告诉记者,与往年相比,今年的顾客来得特别早。"今天才正月初十,没想到已经排起长队了。"尽管顾客增多,但元宵的口味并没有太大变化,依然是传统的玫瑰、核桃仁、黑芝麻、五仁、花生仁和山楂口味。

站在档口,只见顾客已经排了

十几米远。正在排队的市民王世友 笑着说:"我每年都来这儿买元宵, 就好这一口,吃着它,就感觉年味儿 更浓了。"队伍中,有年轻人带着父 母来买的,也有小朋友蹦蹦跳跳地 跟着家人一起排队。

记者询问排队的时间,"不挑口味20分钟就能买到。"马蓉表示,为了满足顾客的需求,元宵店一年365天几乎都在售卖元宵。到了春节、元宵节这样的节

点,店里的20余名员工需要加班加点赶制。

店内的一角,是一片忙碌的打包景象。员工们将一颗颗白白胖胖的元宵,小心地装进塑料盒子里,不一会儿,打包好的一盒盒元宵就堆成了小山。马蓉介绍,这些都是顾客预订的。"老客户特别多,他们几十年如一日地支持我们,虽然要的量不多,也就5斤10斤,但我们都提前准备好。"

孩子的压岁钱 到底该谁保管

对于孩子们来说,过年,意味着长长的假期、可口的美食、宽松的作息,还有带着美好寓意的压岁钱。近日,有网友在社交媒体上发布了一段关于家长扣除孩子90%压岁钱的视频引发关注。那么,压岁钱应该归谁保管,又由谁来支配呢?

孩子的压岁钱去哪儿了

视频中,孩子父亲说:"8450元的压岁钱,给你10%,就是845元,再加上考试考得好奖励1000元,到手已经有1845元了。"孩子说:"我就搞不懂了,凭什么你们拿90%,我只能拿10%。"孩子父亲解释道:"你拿到的钱,父母还要送出去一样多的钱,甚至送出去的更多……"最

后,男孩无奈地问爸爸,以后能不能 不要让亲戚给压岁钱了,不如换成 礼物吧。

2月8日,记者在西安街头随机采访了多位家长和孩子。高新一小六年级学生乐乐告诉记者,寒假作业中有一项为"《压岁者我想告",他根据这项作业也同时的带领下购买物品后捐给会产。10岁时带领下购买物品后捐给会在家长的指导下存进银行。10岁有花过,被妈放在了一个自己无法打开的不锈钢存钱罐里,等低长大需要花这笔"巨款"的时候再拿出来使用。

压岁钱是赠与 所有权属于孩子

如今,压岁钱逐渐演变成了春节期间长辈给晚辈的一种祝福和馈赠,寓意着希望孩子们在新的一年里健康平安、学业有成。近些年,随着人们的经济条件越来越好,孩子们手里的压岁钱也越来越多,甚至成为一笔数额不小的财产。2月6日,西安市鄠邑区人民法院法官介绍,压岁钱是赠与,所有权属于孩子。

法官解释,在法律意义上,压岁 钱属于赠与行为,归孩子所有。接 受赠与属于法律上纯获利益的行 为,不需要有相应的民事行为能力, 当孩子或者监护人表示接受、钱款 发生转移之时,压岁钱的所有权就 归属于孩子。在司法实践中,即使 父母离异,也无权要求分割孩子的 压岁钱。

未成年人独立支配处分自己的 财产,需要有相应的民事行为能力。不满八周岁的孩子,不能独立 使用自己的压岁钱;已满八周岁的孩子在购买学习用品、小玩具等实施与其年龄、智力相适应的行为时,可以使用压岁钱。

父母作为法定监护人,对未成年子女的财产有法定保管义务,可以帮助孩子保管压岁钱,但无权直接没收、随意处置孩子的压岁钱,更不能拿这笔钱为自己消费,损害被监护人的财产权益。

本报记者 葛兰

旅客病情危急

列车临时变更停车站台

本报讯(记者 张毅伟)近日,在由宁强南开往西安北的 D5272次列车上,73岁的魏先生突发心脏不适,22岁的覃女士羊水早破,急需救治。危急时刻,列车工作人员迅速行动,D5272次由西安北站27站台变更至1站台停车,为患者送医争取时间。

2月5日,D5272次列车从汉中站 开出后,2号车厢的魏先生向列车工 作人员求助,老人自称去年做过心脏 造影手术,现急需前往西安接受进一 步治疗。与此同时,1号车厢的孕妇 覃女士也告知列车工作人员自己羊 水已破,需要转院前往西安接受检 查。列车长武珊在通过广播紧急寻 医未果的情况下,一边耐心安抚两位 病人情绪,一边紧急联系客运调度人 员、西安北站,做好到站救护准备。

接到信息后,西安北站立即启动应急响应,按照调度人员命令,将原本停靠在27站台的D5272次列车变更至1站台停车,第一时间联系西安急救中心急救车辆和工作人员,安排专人引导急救车在距离病人所在车厢最近的位置待命,为后续救治工作争取了宝贵时间。

22 时 40 分, D5272 次列车准时 抵达西安北站。在工作人员及医护 人员的紧密配合下, 魏先生和覃女 士被分别送往西京医院、陕西省妇 幼保健院接受治疗。

后经了解,由于救助送医及时, 旅客身体状况平稳,已无大碍,在医 院接受进一步治疗。

防静电"神器"好用吗 专家:多喝水勤洗手效果更佳

冬季天气干燥,不少人遭遇静 电困扰,微弱的刺痛感让人不适。 最近,有市民咨询网上售卖的防静 电"神器"是否有用?

"有时候开门,或者在家换衣服,冷不丁就被电一下。"西安市民陈莎莎苦于静电折磨,在各种网购平台展开搜索,面对各种价格不等,却都号称能防静电的"神器",她犯了"选择困难症"。

近日,记者在网购平台搜索发现,既有号称轻轻一触便能消除静电的笔,也有喷一下便能去除静电的喷雾,还有各种佩戴式防静电"神器"手环、戒指等,不少产品的销量在1万件以上。

记者注意到,尽管同样是手环,价格却从十几元到上百元不等。其中,一款销量超过2000件的防静电手环售价197元。记者咨询商家,对方表示,这款手环有内置芯片,每次触碰一下,就会看到手环亮红灯,可以全自动消除静电,自然是一分价钱一分货。不过,也有买家留言称使用效果不佳,属于"智商税"。

据高中物理老师徐燕介绍,人 体静电主要由于人体表面两种或多 种介电系数不同的物质,在摩擦过 程中产生的正负电荷转移和积累, 随时随地都能产生,只不过在干燥 的环境下感受明显罢了。市面上各 种防静电"神器",其基本原理为静 电导走、泄放,或采用相反电荷进行 中和。例如喷雾中的液态物质吸附 在物体表面,降低摩擦产生的电荷 转移,可以降低静电电压,不过随着 喷雾消失,静电电压会快速升高,并 不能从根本上消除静电。相比之 下,在干燥的环境中多喝水、勤洗 手,多穿棉质的衣物,让人体积累的 电荷及时释放出去效果更佳。

本报记者 文晨 实习生 李钰